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Материалы для выполнения контрольной работы 

по дисциплине «Экономика организации»

для студентов заочной формы обучения 

профиля «Финансы и кредит» 
направления «Экономика»
Цель контрольной работы - расширение и углубление знаний, приобретение опыта работы со специальной литературой; оценка уровня усвоения понятийно-категориального аппарата, теоретических положений по темам и разделам дисциплины, сформированности отдельных умений, навыков.
Контрольная работа по курсу «Экономика организации» выполняется студентами заочной формы обучения в течение семестра по варианту.

Контрольная работа должна соответствовать ряду требований, в т.ч. по оформлению.

Титульный лист является первой страницей контрольной работы. Нумерация начинается со второй страницы, т.е. с «Содержания». Страницы нумеруются вверху страницы справа. 

Объем контрольной работы составляет 15-25 страниц. 

Работа выполняется 14 кеглем шрифтом Times New Roman 
1,5 интервалом. Выравнивание текста производится по ширине. Абзац = 1 см.

Параметры страницы: верхнее поле – 2 см; нижнее поле – 2 см; правое поле – 1,5 см; левое поле – 3 см.

Заголовки размещаются по центру страницы 16 шрифтом Times New Roman. Каждая новая глава начинается с новой страницы. Сноски на все источники, отмеченные в Библиографическом списке, обязательны. 

Сноски могут быть внизу страницы с указанием полных выходных данных библиографического источника и номера конкретной цитируемой страницы либо в квадратных скобках с указанием номера литературного источника из библиографического списка и через запятую номер цитируемой страницы.

Подписи рисунков осуществляются под изображением, а таблиц сверху. Нумерация таблиц и рисунков в работе отдельная либо сквозная, либо самостоятельная в рамках каждой главы. 

Структура контрольной работы представляет собой выполнение двух заданий: 

Задание 1. Теоретический вопрос по одной из изучаемых тем курса. 

Излагая ответ на теоретический вопрос контрольной работы, необходимо дать полный ответ, дать пояснение основным понятиям темы. 

Задание 2. Решение задачи 

Фактические обстоятельства, составляющие содержание задач, считаются доказанными. В связи с этим не рекомендуется вводить дополнительные данные и давать два или несколько вариантов решения. Решение задач должно содержать только анализ и оценку условий задач.
Выбор варианта контрольной работы осуществляется согласно табл. 1.

	Начальная буква фамилии студента
	№ варианта теоретического вопроса
	№ варианта практической задачи

	А, Р
	1
	15

	Б, С
	2
	14

	В, Т
	3
	13

	Г, У
	4
	12

	Д, Ф
	5
	11

	Е, Х
	6
	10

	Ж
	7
	9

	З, Ч
	8
	8


	И, Ш
	9
	7

	К
	10
	6

	Л, Э
	11
	5

	М, Ю
	12
	4

	Н, Я
	13
	3

	О, Щ
	14
	2

	П, Ц
	15
	1


Список теоретических вопросов контрольной работы:
1. Ресурсное обеспечение организации (предприятия).
2. Экономическая сущность и классификация основных фондов
3. Понятие и характеристика оборотных средств предприятий 

4. Инфляция и оценка основных средств
5. Ценовая политика организации

6. Проектирование производственного процесса 

7. Создание и оформление нового предприятия

8. Виды и характеристика производственно-хозяйственных объединений 

9. Методы нормирования материальных ресурсов
10. Нормирование производственных запасов.
11. Амортизация основных средств
12. Жизненный цикл товара. Его учет при разработке производственной программы
13. Формы предпринимательской деятельности в России

14. Развитие малого предпринимательства в России 

15. Государственная поддержка малого бизнеса 

Список практических заданий:
Задача 1

Выпуск продукции за год составил 10 тыс. единиц, себестоимость единицы продукции – 80 руб., цена изделия на 25 % превышает его себестоимость. Среднегодовая сумма оборотных средств – 50 тыс. руб. Определить коэффициент оборачиваемости оборотных средств, длительность одного оборота.

Задача 2
Определите среднегодовую стоимость основных производственных средств, коэффициенты выбытия и обновления основных средств, если основные производственные средства предприятия на начало года составляли 2825 тыс. рублей. Ввод и выбытие основных фондов в течение года отражены в таблице:
	На 1-е число месяца
	Основные средства, тыс. рублей

	
	Ввод
	Выбытие

	Февраль
	140
	60

	Май
	150
	140

	Август
	170
	80

	Ноябрь
	110
	50


Задача 3
Объем валовой продукции за год составил 50 тыс. руб. Среднегодовая стоимость основных средств за этот период 65 тыс. руб., а среднесписочная численность – 750 человек. 
Определить фондоотдачу, фондоемкость и фондовооруженность труда.

Задача 4 

Цена единицы оборудования – 510 тыс. руб., срок службы 12 лет. 
Определите норму амортизации методом пропорционального и ускоренного перенесения стоимости основных производственных средств.

Задача 5
В отчетном году на предприятии из собственного материала было выработано готовой продукции на 400 тыс. рублей, а из материалов заказчика – на 130 тыс. руб., включая стоимость материала заказчика на сумму 40 тыс. руб. Реализовано полуфабрикатов по специальному заказу на 17 тыс. руб., отпущено на сторону электроэнергии, выработанной на предприятии, на 9 тыс. руб. 
Определите объем товарной и валовой продукции.

Задача 6
Определите интенсивную, экстенсивную и интегральную загрузки станка в течение месяца при условии, что:

· станок работал в две смены по 8 часов;

· количество рабочих дней в месяце – 26;

· простои по причине ремонта составляют 2,8% от номинального фонда времени;

· простои по организационным причинам – 39 часов;

· плановая трудоемкость одной детали – 1,5 часа;

· фактически изготовлено в течение месяца 220 деталей.

Задача 7
На начало года стоимость основных средств составляла 40 млн. руб. В марте предприятие приобрело станки на сумму 7 млн. руб., а в июне было ликвидировано оборудование на 3 млн. руб. Средняя норма амортизации – 12%. За год предприятие выпустило продукции на сумму 50 млн. руб. 
Определить:

· Среднегодовую стоимость основных средств.

· Сумму амортизационных отчислений за год.

· Фондоотдачу.

Задача 8
Определить коэффициент оборачиваемости оборотных средств, длительность одного оборота в днях, сумму дополнительно выпущенной продукции при ускорении оборачиваемости оборотных средств, если выпуск продукции за год составил 70 тыс. руб., размер оборотных средств 15,5 тыс. руб., сокращение длительности одного оборота – 9 дней.

Задача 9
Стоимость основных средств на начало года 9300 тыс. руб. В течение года введено новых основных средств на сумму 650 тыс. руб., выбыло на сумму 470 тыс. руб. 

Определить коэффициенты обновления, выбытия и прироста основных средств.

Задача 10
Определите объем валовой, товарной и реализованной продукции по следующим данным: стоимость готовых изделий для реализации на сторону – 80 тыс. рублей; стоимость оказанных услуг на сторону – 12 тыс. руб.; стоимость незавершенного производства: на начало года – 14 тыс. руб.; на конец года – 5 тыс. руб.4 стоимость (остатки) готовой продукции на складе: на начало года – 15 тыс. руб.; на конец года – 20 тыс. руб.

Задача 11
Состав основных производственных средств предприятия по группам, их стоимость на начало года и изменения в течение года представлены в табл. (тыс. руб.):
	Группа основных средств
	На начало года
	Изменения в году:

увеличение (+), уменьшение (-)

	Здания
	341510
	-

	Сооружения
	64610
	-

	Передаточные устройства
	36920
	+440

	Рабочие машины и оборудование
	378430
	+23500

	Силовые машины и оборудование
	18460
	-530

	Измерительные приборы и лабораторное оборудование
	23998
	-810

	Вычислительная техника
	21229
	+750

	Транспортные средства
	22152
	-910

	Прочие основные средства
	15961
	-230

	Всего
	923000
	


Объем товарной продукции за год составил 1236820 тыс. руб. 
Определите структуру основных производственных фондов на начало и конец года и фондоотдачу.

Задача 12
Определите производственные средства предприятия на начало 1999 г. составляли 2825 млн. руб. ввод и выбытие основных производственных средств в течение года отражены в следующих данных:
	Месяц
	Основные производственные средства, млн. рублей

	
	Ввод
	Выбытие

	1 февраля
	40
	6

	1 мая
	50
	4

	1 август
	70
	8

	1 ноября
	10
	5


Определите среднегодовую и выходящую стоимость основных производственных средств, а также коэффициенты выбытия и обновления основных средств.

Задача 13
Определите входящую и среднегодовую производственную мощность предприятия при следующих исходных данных.

1. Производственная мощность завода на начало года – 18200 млн. руб. продукции.

2. Планируемы прирост производственной мощности: с 1 апреля – 400 млн. руб., с 1 июля – 350 млн. руб., с 1 октября – 320 млн. руб.

3. Планируемое выбытие производственной мощности: с 1 июня – 135 млн. руб., с 1 сентября – 180 млн. руб.

Задача 14
В отчетном периоде предприятие выпустило изделий А в количестве 300 ед., Б – 400 ед. Цена изделия А – 2000 тыс. руб., Б – 2600 тыс. руб. Стоимость услуг промышленного характера. Оказанных сторонним предприятиям, - 77500 тыс. руб. Остаток незавершенного производства на начало года – 80000 тыс. руб., на конец года – 54000 тыс. руб. Наряду с основной продукцией произведена тара на сумму 90000 тыс. руб. 
Определите размер валовой, товарной продукции.

Задача 15
Производственная мощность участка на начало года равна 19 400 тыс. ден. ед. 
Планируемый рост мощности в течение года: с 1 марта – на 200 тыс. ден. ед., с 1 июля – на 140 тыс. ден. ед., с 1 ноября – на 265 тыс. ден. ед. 

Выбытие мощности в течение года: с 1 июня – на 10 тыс. ден. ед., с 1 сентября – на 18 тыс. ден. ед.
Определите выходящую и среднегодовую мощность участка. 
